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Σκοπόσ του ςχολείου είναι θ ολόπλευρθ και αρμονικι ανάπτυξθ των 

πνευματικϊν, ςωματικϊν και ψυχικϊν δυνάμεων των μακθτϊν. Θ δθμιουργία 

ιςορροπθμζνων και ολοκλθρωμζνων προςωπικοτιτων. 

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του ςχολείου είναι 

απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ φπαρξθ κανόνων. Στο κείμενο που ακολουκεί με τον 

γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ ςχολείου» περιγράφονται οι πιο 

ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ. 

‘’Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά         το ζργο του 

ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ 

κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελών τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και 

ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνώριςθ. Στο πλαίςιο αυτό ο όροσ "ςχολικι πεικαρχία" 

αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ 

ςχολείου. (ΥΠΑΙΘ) 

Ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Σχολείου μασ δεν αντιφάςκει οφτε 

υποκακιςτά τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι 

πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με αυτιν. Η ςφνταξι του ςτθρίχκθκε ςτθν 

Υ.Α.13423/ΓΔ4/2021 που δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021 και ςτισ κείμενεσ 

διατάξεισ του Π.Δ.79/2017 και ςτθν τροποποίθςι του, θ οποία αφορά ςτθν 

Οργάνωςθ και Λειτουργία των Δθμοτικών Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024. 

Τα οριηόμενα τθσ παροφςασ ιςχφουν κατά το μζροσ που δεν ρυκμίηουν αντίκετα οι 

οδθγίεσ του ΕΟΔΤ, οι Τπουργικζσ Αποφάςεισ και εγκφκλιοι του Τ.ΠΑΙ.ΘΑ. Επίςθσ 

για τον Εςωτερικό Κανονιςμό λάβαμε υπόψθ τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά του 

ςχολείου (προαφλιο, αίκουςεσ, πλικοσ μακθτϊν, κοινόχρθςτοι χϊροι κλπ). 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του 

χολείου, των εκπαιδευτικών, των μακθτών/τριών, του βοθκθτικοφ προςωπικοφ 

και των γονζων/κθδεμόνων. 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου μασ ςυντάχκθκε φςτερα 

Ειςαγωγι 
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1.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του Σχολείου κ. Ταςοφτςάρθ Σοφίασ, αποτζλεςε δε 

το μοναδικό κζμα τθσ θμερθςίασ διάταξθσ τθσ ςυνεδρίαςθσ του Σχολικοφ 

Συμβουλίου με Αρικμό Ρράξθσ 3/28-09-2023, εγκρίκθκε δε ομόφωνα από όλουσ 

τουσ ςυμμετζχοντεσ. Εγκρίνεται αρχικά από τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ  που ζχει 

τθν επιςτθμονικι ευκφνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι 

Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Ρζλλασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 

Σχολείου μασ, http://2dimaridaias.blogspot.com 

Ο Κανονιςμόσ κα επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου μασ και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ζχει ανοιχτό χαρακτιρα και μπορεί να τροποποιείται και να 

ανακεωρείται λαμβάνοντασ υπόψθ τισ τρζχουςεσ ςυνκικεσ. 

 

Όραμα του χολείου μασ 

 

Πραμά μασ είναι θ δθμιουργία ενόσ ςχολείου, όπου δάςκαλοι και μακθτζσ κα 

εργάηονται με προςιλωςθ, ελευκερία και δθμιουργικότθτα, μζςα ςε ζνα κλίμα 

αλλθλεπίδραςθσ, επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ. Στόχοσ μασ θ δθμιουργία και 

εδραίωςθ ενόσ ςφγχρονου, δθμοκρατικοφ, χαροφμενου, ανκρϊπινου και αειφόρου 

ςχολείου. 

Σο όραμα χωρίσ δράςθ είναι απλώσ ζνα όνειρο. 

Θ δράςθ χωρίσ όραμα είναι χάςιμο χρόνου. 

Σο όραμα που ςυνοδεφεται με δράςθ μπορεί να αλλάξει τον κόςμο. 

(Nelson Mandela) 

 

 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

http://2dimaridaias.blogspot.com/
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ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα. 

Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από 

τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 

Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 

 

I. Διδακτικό ωράριο 

 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ 

εξισ: 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 

13:15 (εξάωρο) 

 

Ολοιμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο 

Ολοιμερο) 

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

2. Λειτουργία του χολείου 
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Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι 

ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι 

ϊρα αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00. ι ςτισ 16:00. 

Οι μακθτζσ αποχωροφν από τα Ολοιμερα Σμιματα τισ ςυγκεκριμζνεσ ώρεσ που 

ζχουν δθλώςει και όχι νωρίτερα. 

 

II. Προςζλευςθ και αποχώρθςθ μακθτών /μακθτριών 

Προςζλευςθ: 

Θ άφιξθ των μακθτϊν/τριϊν το πρωί γίνεται από τισ 8.00 ωσ 8.15 από τθν 

είςοδο του ςχολείου ςτον πεηόδρομο και από τθν μικρι και μεγάλθ είςοδο απζναντι 

από το 3ο Δ. Σχολείο. Οι μακθτζσ/τριεσ, οι οποίοι ζρχονται ςτο ςχολείο με ταξί και 

με λεωφορείο του ΚΤΕΛ από τθν Υδραία, ειςζρχονται από τισ δφο (2) ειςόδουσ 

απζναντι από το 3ο Δθμοτικό Σχολείο. 

Θ άφιξθ των μακθτϊν που παρακολουκοφν τθν πρωινι ηϊνθ γίνεται από τισ 

7.00 ωσ 7.15 από τθ μικρι είςοδο του ςχολείου, απζναντι από το 3ο Δθμοτικό Σχ. 

Τθν πρωινι ηϊνθ παρακολουκοφν όςοι μακθτζσ παραμζνουν και ςτο ολοιμερο 

απογευματινό πρόγραμμα του ςχολείου. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ 

κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα κα ζρχεται ςτο ςχολείο ςυνοδευόμενοσ από τον 

γονζα/κθδεμόνα του και κα μπορεί να προςζλκει από τθν είςοδο θ οποία βρίςκεται 

απζναντι από το 3ο Δ. Σχολείο χτυπϊντασ το κυροτθλζφωνο. 

"Η ζγκαιρη προςζλευςη των μαθητών/μαθητριών ςτο ςχολείο καθώσ και η 

τακτική και ανελλιπήσ φοίτηςη αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τησ εκπαιδευτικήσ 

διαδικαςίασ. Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από την ζναρξη 

των μαθημάτων, ενώ όςοι προςζρχονται με καθυςτζρηςη παραμζνουν ςε 

καθοριςμζνο, εκ των προτζρων, χώρο ςτο Σχολείο και ειςζρχονται ςτην τάξη τουσ, 

ετά την ολοκλήρωςη τησ τρζχουςασ διδακτικήσ ώρασ, εκτόσ αν ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςών ζχει αποφαςίςει διαφορετικά για τη είςοδο των 

μαθητών/μαθητριών ςτην τάξη τουσ". 

Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ υποδζχονται τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτισ 

ειςόδουσ του ςχολείου και οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του 

χρόνου τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται ςτον χϊρο του 

ςχολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. Στο διάςτθμα 
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αυτό οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου, εκτόσ εάν οι καιρικζσ 

ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν. 

Θ επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ, 

δεν επιτρζπεται. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ 

προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά 

από άδεια του Διευκυντι. 

Οι γονείσ που επικυμοφν να εξυπθρετοφνται διοικθτικά από το ςχολείο καλό 

είναι να το πράττουν κατά το διάςτθμα από τισ 8:10 ωσ και 9:45 χρθςιμοποιϊντασ για 

τθν είςοδο και ζξοδό τουσ από το ςχολείο τθ μικρι είςοδο του ςχολείου, απζναντι 

από το 3ο Δθμοτικό Σχολείο. 

Δεν επιτρζπεται θ απαςχόλθςθ των εκπαιδευτικϊν με κανζνα τρόπο και για 

κανζνα λόγο κατά τθν ϊρα τθσ διδαςκαλίασ. 

Θ τιρθςθ του ωραρίου προςζλευςθσ είναι ανάγκθ να εφαρμόηεται 

ςχολαςτικά από τουσ γονείσ των μακθτών. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ πόρτα κα κλείνει ςτισ 8:25 ϋ. 

Πταν υπάρχει επαναλαμβανόμενθ κακυςτερθμζνθ άφιξθ του μακθτι ςτο 

Σχολείο, θ Διευκφντρια του Σχολείου επικοινωνεί με τον γονζα – κθδεμόνα του/τθσ 

μακθτι/τριασ  για ςυςτάςεισ. Σε περίπτωςθ οποιαςδιποτε απουςίασ του/τθσ 

μακθτι/τριασ ο γονζασ – κθδεμόνασ ενθμερϊνει τθλεφωνικά τθ Διευκφντρια του 

Σχολείου μζχρι τισ 8.30. 

Σασ γνωςτοποιοφμε τουσ αρικμοφσ τθλεφωνικισ κλιςθσ του ςχολείου: 

 2384021397, επικοινωνία με εκπαιδευτικοφσ κλαςικοφ και ολοιμερου 

προγράμματοσ, 

 6936125974, επικοινωνία με τθ διεφκυνςθ του ςχολείου . 

 

Θ Διευκφντρια είναι υποχρεωμζνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν να διατθρεί 

τισ κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ 

του ςχολείου. Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμζνει 

εντόσ του ςχολικοφ χώρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 

Προςευχι: Ρριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι 



10  

των μακθτϊν/τριϊν  και του διδακτικοφ προςωπικοφ με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν 

που εφθμερεφουν. Αλλόκρθςκοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν 

πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο ςυνάκροιςθσ όςο αυτι 

διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 

Αποχώρθςθ: 

Οι μακθτζσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Αν παραςτεί ανάγκθ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), θ 

αποχϊρθςθ γίνεται πάντοτε με ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και, φυςικά, κατόπιν 

ςυνεννόθςισ του με τθν/τον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ 

του Σχολείου. 

Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι αποχϊρθςθ, θ/ο εκπαιδευτικόσ που 

βρίςκεται ςτθν τάξθ τθν τελευταία ϊρα ςυνοδεφει τουσ μακθτζσ ςτον αφλειο χϊρο 

μπροςτά από τισ πόρτεσ ειςόδου- εξόδου του κτιρίου του ςχολείου. Οι 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν ομαλι ζξοδο των μακθτϊν από 

τον χϊρο του ςχολείου. Οι μακθτζσ/τριεσ κατά τμιματα και οργανωμζνα 

κατευκφνονται ςτισ εξόδουσ του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, 

δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο πριν τθν άφιξθ του γονζα. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςθ 

οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ . Θ ευκφνθ 

για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει αποκλειςτικά 

τον γονζα/κθδεμόνα. 

Σε περίπτωςθ που, λόγω ανυπαιτίου κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ αδυνατεί να βρίςκεται 

ςτο ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ 

Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Τζλοσ, μετά τθν παρζλευςθ του πρϊτου δεκάλεπτου από τθ λιξθ του 

προγράμματοσ, δθλαδι μετά τισ 13.25, ενϊ το παιδί παραμζνει υπό τθν επιτιρθςθ 

εκπαιδευτικοφ ςτο προαφλιο ι εντόσ του ςχολείου, ειδοποιοφνται τθλεφωνικϊσ οι 

γονείσ του από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ για τθν άμεςθ παραλαβι του 

παιδιοφ. 

θμείωςθ: Στθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ οι γονείσ οφείλουν να προςκομίςουν 

Υπεφκυνθ Διλωςθ για τον τρόπο αποχϊρθςθσ του παιδιοφ τουσ (πρόςωπο 
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 Α΄, Β΄, Γ΄ 

 Δ΄, Ε1΄,Ε2΄, Σ1, Σ2΄ 

Από τθν κεντρικι ζξοδο ςτον πεηόδρομο 

Από τισ δφο(2) εξόδουσ απζναντι από το 3ο 

Δθμοτικό χολείο 

ςυνοδείασ). Οι γονείσ που χρθςιμοποιοφν τροχοφόρα κα πρζπει να τθροφν τισ 

διατάξεισ του Κϊδικα Οδικισ Κυκλοφορίασ. Ιδιαίτερθ προςοχι πρζπει να δοκεί 

ςτθν κζςθ ςτάκμευςθσ των ατόμων με αναπθρία, θ οποία δεν πρζπει να 

καταλαμβάνεται για κανζνα λόγο. Επίςθσ δεν πρζπει να παρεμποδίηεται θ 

διζλευςθ ι θ ςτάκμευςθ του ςχολικοφ λεωφορείου και των ΣΑΧΙ. 

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν προβλζπεται θ τροποποίθςθ 

τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ. 

Η αποχώρθςθ των μακθτών από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 

 

 Οι μακθτζσ/τριεσ τθσ Τδραίασ, των Γϋ-Δϋ-Εϋ και ΣΤϋ τάξεων οι οποίοι 

επιβιβάηονται ςε λεωφορείο κακϊσ επίςθσ και οι μακθτζσ/τριεσ των Αϋ και Βϋ 

τάξεων οι οποίοι επιβιβάηονται ςε ΤΑΧΙ, αποχωροφν από τθ μικρι και τθ μεγάλθ 

είςοδο του ςχολείου, απζναντι από το 3ο Δθμοτικό Σχολείο . 

Θ μεταφορά με λεωφορείο κατά τθν επιςτροφι αφορά από τουσ παραπάνω 

μακθτζσ/τριεσ εκείνουσ που παρακολουκοφν το Ρρωινό Ρρόγραμμα, δθλαδι δεν 

είναι γραμμζνοι ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα. Οι μακθτζσ/τριεσ (και τθσ Υδραίασ) που 

παρακολουκοφν και το Ολοιμερο Ρρόγραμμα αποχωροφν με ευκφνθ των γονζων 

και κθδεμόνων. 

 Ραιδιά διαηευγμζνων γονζων αποχωροφν απ’ το ςχολείο μόνο με τθ ςυνοδεία 

του       γονζα, που αςκεί τθν επιμζλεια ι με πρόςωπο, που ορίηεται απ’ αυτόν. 

 Αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία μόνο οι μακθτζσ/τριεσ, για τουσ οποίουσ οι 

γονείσ ζχουν κάνει τθ ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ. 

 Οι μακθτζσ του Ολοιμερου Ρρογράμματοσ αποχωροφν από τθ μικρι είςοδο 

του ςχολείου, απζναντι από το 3ο Δθμοτικό Σχολείο ςτισ ϊρεσ που ζχουν δθλϊςει 

οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ τουσ. 

 Οι γονείσ ζχουν ενθμερωκεί για τθ ςειρά αποχϊρθςθσ των τμθμάτων και δεν 

ςυνωςτίηονται ςτισ κφρεσ εξόδου. 

 Ρεριμζνουν ςτο απζναντι πεηοδρόμιο και πλθςιάηουν μόνο όταν πλθςιάςει το 
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τμιμα με το παιδί τουσ. Διατθρείται απόςταςθ χρονικι μερικϊν λεπτϊν από τθν 

αποχϊρθςθ κάκε τμιματοσ 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 

τισ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ 

του Διευκυντι. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι 

ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο 

Ρρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που 

ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 

ΩΕΣ ΔΙΑΚΕΙΑ  

08.00ϋ- 08.15ϋ 15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08.15ϋ- 09.40ϋ 90ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09.40ϋ- 10.00ϋ 20ϋ Διάλειμμα 

10.00ϋ- 11.30ϋ 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11.30ϋ- 11.45ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

11.45ϋ- 12.25ϋ 40ϋ 5θ ϊρα 

12.25ϋ- 12.35ϋ 10ϋ Διάλειμμα 

12.35ϋ- 13.15ϋ 40ϋ 6θ ϊρα 

 

13.15ϋ- 13.20ϋ 

 

5ϋ 

Μετάβαςθ μακθτϊν Ολοιμερου 

ςτθν αίκουςα ςίτιςθσ 

 

13.20ϋ- 14.00ϋ 

 

40ϋ 

1θ ϊρα Ολοιμερου 

Ρρογράμματοσ Σίτιςθ 

14:00− 14:15 15′ Διάλειμμα 

 

14.15ϋ- 15:00ϋ 

 

45′ 

2θ ϊρα Ολοιμερου 

Ρρογράμματοσ 

Μελζτθ−Ρροετοιμαςία 

15:00ϋ- 15:15ϋ 15ϋ Διάλειμμα 
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15:15ϋ- 16:00ϋ 

 

 

 

40ϋ 

 

3θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ 

 

Επιλογι διδακτικοφ 

αντικειμζνου (ΤΡΕ, Ακλθτιςμόσ, 

Αγγλικά) 

(Λιξθ ολοιμερου προγράμματοσ) 

 

 

 

 

 

I. Φοίτθςθ 

 

Στθ ςχολικι μασ μονάδα εφαρμόηεται ο Ενιαίοσ Τφποσ Ολοιμερου Δθμοτικοφ 

ςχολείου με ενιαίο διδακτικό υποχρεωτικό πρόγραμμα και λειτουργία προαιρετικοφ 

Ολοιμερου Ρρογράμματοσ. Εγγράφονται οι μακθτζσ/τριεσ θλικίασ ζξι (6) ετϊν που 

διακζτουν Ριςτοποιθτικό Φοίτθςθσ από το Νθπιαγωγείο. Γίνονται δεκτοί μακθτζσ 

που ανικουν ςτθ δικι μασ ςχολικι περιφζρεια Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα 

με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι και θ ςυμμετοχι τουσ ςε όλεσ τισ 

εκδθλώςεισ πρζπει να είναι ενεργόσ και ςυςτθματικι Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, 

κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ), κακϊσ και οι εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και ςυμβάλλουν ςτθν 

αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ 

απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

 

Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Απουςία από 

τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, 

ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κλπ.) και για αυτό ενθμερϊνεται άμεςα θ Δ/νςθ. 

 Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- 

τον/τθ δάςκαλο/α τθσ τάξθσ και τθ Διευκφντρια του Σχολείου και να υπογράψει 

διλωςθ αποχϊρθςθσ. Το παιδί παραλαμβάνουν μόνο τα άτομα που δθλϊνονται 

3. χολικι και Κοινωνικι ηωι 
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ονομαςτικϊσ  από γονείσ/κθδεμόνεσ. Σε περίπτωςθ που κα παραλάβει το παιδί άτομο 

που δεν αναφζρεται ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ, οφείλουν να ενθμερϊςουν γραπτϊσ ι 

τθλεφωνικϊσ. 

Θ αποχϊρθςθ του μακθτι καταγράφεται ςτο Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ. 

 Οι απουςίεσ των μακθτϊν καταγράφονται κακθμερινά από τον εκπ/κό τθσ τάξθσ 

ςτα φφλλα ελζγχου και καταχωροφνται ςτο Myschool με ευκφνθ τθσ Δ/ντριασ του 

Σχολείου. 

 Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ 

ζτουσ), κακϊσ και οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 

ςυμβάλλουν ςτθν αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ αυτό οι 

μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το 

Σχολείο (είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου). Αλλά και ο/θ 

υπεφκυνοσ/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια, όταν 

πρόκειται για μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία μακθτι. 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ζγκαιρθ προςκόμιςθ 

Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ (Α.Δ.Υ.Μ.) για τουσ μακθτζσ των Αϋ και Δϋ τάξεων. Για τθν 

απαλλαγι από το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ απαιτείται αίτθςθ του γονζα 

ςυνοδευόμενθ από ςχετικι ιατρικι βεβαίωςθ. 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε οριςμζνεσ εξωςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ 

κα αποςτζλλεται το ανάλογο ζντυπο προσ ςυμπλιρωςθ. 

 Θ παράλειψθ κατάκεςθσ του Α.Δ.Υ.Μ. μετά τον Σεπτζμβριο, ςυνεπάγεται τθ φυςικι 

παρουςία χωρίσ ενεργι ςυμμετοχι του μακθτι/τριασ ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ, ο δε μακθτισ/τρια κεωρείται αδικαιολογιτωσ απϊν. 

 Για τθ φοίτθςθ μακθτι/τριασ ςτο Τμιμα Ζνταξθσ (ανάλογα με τισ διακζςιμεσ ϊρεσ), 

εάν δεν υπάρχει αντίςτοιχθ γνωμάτευςθ του ΚΕΔΑΣΥ, κα πρζπει να υποβλθκεί 

ενυπόγραφθ αίτθςθ- διλωςθ του γονζα. 

 

II. χολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι θ αγάπθ και ο ςεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον, τα 

περιουςιακά ςτοιχεία του ςχολείου και τθν περιουςία των άλλων. Φκορζσ, ηθμίεσ και 

κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
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δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά οδθγοφν τον μακθτι/ τρια ςτθν αντίλθψι τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Για τον λόγο αυτό φροντίηουμε όλοι μαηί να 

διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ. 

Διατθροφμε τα κρανία και τουσ τοίχουσ κακαρά, και αποφεφγουμε τθν 

πρόκλθςθ φκορϊν ςτα ζπιπλα και το εποπτικό υλικό. Κάκε μακθτισ είναι 

υπεφκυνοσ για οποιαδιποτε φκορά προκαλζςει ςτθ ςχολικι περιουςία και 

ελζγχεται. Ραράλλθλα οι γονείσ του οφείλουν να αποκαταςτιςουν τθ ηθμιά. 

 Με τον ίδιο τρόπο οι μακθτζσ φροντίηουν για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία 

των ςχολικϊν αικουςϊν, γιατί είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ τουσ, όπου παραμζνουν και 

εργάηονται πολλζσ ϊρεσ. 

 Απαγορεφονται ςτον ςχολικό χϊρο ζντυπα, περιοδικά και κάκε είδουσ υλικό 

που δεν ζχει ςχζςθ με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Αποφεφγουμε επίςθσ να 

φζρνουμε ςτο ςχολείο είδθ αξίασ και περιττά χριματα. Εντόσ του ςχολικοφ χώρου 

απαγορεφεται από τουσ μακθτζσ/τριεσ, θ χριςθ κινθτών τθλεφώνων, ταμπλετών, 

“ζξυπνων” ρολογιών χειρόσ και οποιαςδιποτε άλλθσ θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι 

παιχνιδιοφ που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και 

ιχου (υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο ΤΠ.Π.Ε.Θ.). 

 Οι εφθμερεφοντεσ φροντίηουν να διατθροφνται κακαροί για λόγουσ υγιεινισ 

όλοι οι βοθκθτικοί χϊροι του ςχολείου, διάδρομοι, τουαλζτεσ, κλπ. 

 Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτα διαλείμματα κατά τθν είςοδο και ζξοδο των 

μακθτϊν για τθν πρόλθψθ ατυχθμάτων. Για τθν αςφάλειά τουσ όλοι οι μακθτζσ 

παίηουν και κινοφνται ςτουσ υποδεικνυόμενουσ από τουσ εφθμερεφοντεσ χϊρουσ. Θ 

ζξοδοσ των μακθτϊν από τον χϊρο του ςχολείου κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ 

του απαγορεφεται. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο. Ο 

κάκε εκπαιδευτικόσ κα πρζπει να φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ 

τάξθσ του. Απαγορεφεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται από τουσ δαςκάλουσ ο 

χϊροσ παραμονισ των μακθτϊν. Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν 

αίκουςα μόνοσ του. 
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Πταν κατεβαίνουν από τουσ ορόφουσ-πάντα με ςυνοδεία εκπαιδευτικοφ 

περπατοφν χωρίσ να βιάηονται ςτουσ διαδρόμουσ, ςτισ ςκάλεσ και τθροφν τισ 

αποςτάςεισ μεταξφ τουσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ απαγορεφεται ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου 

από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί 

του, το παραδίδει ο γονζασ/κθδεμόνασ ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ παίηουν χωρίσ να τςακϊνονται και για οποιοδιποτε πρόβλθμα 

που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ/εσ ι 

ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ οι οποίοι είναι υπεφκυνοι τθν ώρα του διαλείμματοσ. 

Επίςθσ επειδι θ ευκφνθ τθσ υγιεινισ και τθσ κακαριότθτασ βαραίνει όλουσ 

όςοι βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου, οι μακθτζσ πρζπει : 

 να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται ςτουσ  ειδικοφσ 

κάδουσ, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον να διατθρείται κακαρό . 

 να χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ ςφμφωνα με το φφλο τουσ και να τθροφν τουσ 

ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, κλείςιμο τθσ βρφςθσ, 

κτλ). Να μθν ειςζρχονται ςτισ τουαλζτεσ άλλου φφλου και οφτε ςε αυτζσ των 

εκπαιδευτικϊν 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα προςζρχονται ςτον χϊρο τθσ προςευχισ για 

γραμμζσ και ζπειτα με τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν ειςζρχονται χωρίσ να βιάηονται 

ςτισ τάξεισ τουσ από τθ ςκάλα που ζχει οριςτεί για κάκε τάξθ, ι παραμζνουν ςε γραμμζσ 

ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν Γυμναςτικι. 

 

IV. χολικι εργαςία 

Το ηιτθμα των κατϋ οίκον εργαςιϊν διαςαφθνίηεται με τισ με αρικ. 

Φ.12/428/85241/Γ1/18-8-2003 και Φ.12/342/35602/Γ1/9-5-2005 εγκυκλίουσ του 

Υ.ΡAI.Θ. με κζμα: «Κατ’ οίκον εργαςίεσ». 

Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου μασ, αναφορικά με τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ, 

λαμβάνουν υπόψθ ότι πρζπει να αποφεφγεται το πλικοσ των εργαςιϊν, οι οποίεσ 

δεν ςυμβάλλουν ςτθν ποιοτικι πρόςλθψθ τθσ γνϊςθσ, ςτθν ανάπτυξθ τθσ κριτικισ 

και δθμιουργικισ ςκζψθσ και ςίγουρα δεν υποβοθκοφν τον/τθν μακθτι/τρια ςτθν 

οικοδόμθςθ τόςο των κατϊτερων (γνϊςθ, κατανόθςθ, εφαρμογι) όςο και των 

ανϊτερων (ανάλυςθ, ςφνκεςθ, αξιολόγθςθ) βακμίδων τθσ γνωςτικισ ταξινομίασ. Οι 
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φωτοτυπθμζνεσ εργαςίεσ περιορίηονται ςτο ελάχιςτο δυνατό. Θ ανάκεςθ εργαςιϊν 

ςτο ςπίτι, κα είναι δθμιουργικό ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σε 

καμιά όμωσ περίπτωςθ δεν πρζπει να γίνεται ςε βάροσ του ελεφκερου χρόνου των 

παιδιϊν. 

Για τουσ μακθτζσ που κατ’ εξακολοφκθςθ ζρχονται αδιάβαςτοι και δεν 

ενδιαφζρονται για τα μακιματά τουσ κι εφόςον δεν ςυντρζχουν λόγοι που να 

αιτιολογοφν τθν κατάςταςθ αυτι, ενθμερϊνονται οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Σε 

ςυνεργαςία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του ςχολείου αναηθτοφνται λφςεισ. 

 

V. υμπεριφορά-Δικαιώματα-Τποχρεώςεισ 

Θ Διευκφντρια 

Οι αρμοδιότθτεσ, οι ευκφνεσ και τα κακικοντά τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου 

περιγράφονται και προβλζπονται από τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία 

Αρικ.Φ.353.1/324/105657/Δ1 . 

Ειδικότερα: 

-Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, 

δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 

-Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτιν και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία. 

-Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά τθσ 

παρακινϊντασ τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν ανάπτυξθ πρωτοβουλιϊν και 

ενκαρρφνοντασ τουσ να καινοτομοφν ςτθν τάξθ. 

-Είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ 

ςχολικισ ηωισ. Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν 

καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου. 

-Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ, δθμοκρατικοφ κλίματοσ 

ςτο ςχολείο και για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

-Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ ςυχνά και επιτρζπει τθν πρόςβαςθ ςτο Γραφείο του 

αποφεφγοντασ το αυταρχικό ςτιλ εξουςίασ και τθ χριςθ προςβλθτικϊν εκφράςεων ι 

υποτιμθτικισ και απαξιωτικισ ςυμπεριφοράσ απζναντί τουσ. 

-Συνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 
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φροντίηοντασ να ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. 

-Είναι υπεφκυνθ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν. 

-Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ 

εκπαιδευτικοφ, τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ 

τθν κάλυψθ του κενοφ ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα μζςα 

ςτο γράμμα και το πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

-Σε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των 

γονζων. 

-Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικι λειτουργία του. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν. 

 Ρροςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ 

και λιξθσ των μακθμάτων. 

 Ραρίςτανται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ των μακθτϊν και φροντίηουν για τθν 

ευταξία του τμιματόσ τουσ. 

 Επιτρζπουν τθν ζξοδο του μακθτι/τριασ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, 

μόνο όταν  πρόκειται για ζκτακτθ ςωματικι ανάγκθ του μακθτι. 

 Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ με τθ χριςθ 

κατάλλθλων εποπτικϊν και ψθφιακϊν μζςων. 

 Σζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν. 

 Ρροςζχουν το φφοσ και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και 

ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό ςτουσ μακθτζσ. 

 Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ 

τθλζφωνα. 

 Αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ. 

 Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ 
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μακθτζσ, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά 

τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 

εκδθλϊςεων, οι οποίεσ γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. 

 Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτον ςχολικό 

χϊρο με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Ραράλλθλα, 

προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν 

τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο 

φοιτοφν. 

 Καλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ 

ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

 Σζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, 

πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

 Αναφζρουν ςτθ Διευκφντρια κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν κακοποίθςθ μακθτι/τριασ. 

 Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τυχόν χρόνια προβλιματα υγείασ ι 

ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν τουσ. 

 Τθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ 

ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν 

και για κάκε άλλο κζμα που αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται μεταξφ τουσ, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και 

ςζβονται τισ απόψεισ όλων των ςυναδζλφων, χωρίσ να υποτιμοφν το 

διδακτικό αντικείμενο κανενόσ. 

 

Σζλοσ ενθμερώνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ 

των μακθτών/τριών τόςο ιδιαιτζρωσ όςο και ομαδικά ςε τακτικι βάςθ και 

ςε θμζρεσ και ώρεσ που κακορίηουν και κοινοποιοφν από τθν αρχι του 

ςχολικοφ ζτουσ και πάντωσ απαραίτθτα τουλάχιςτον μία φορά κάκε μινα. 

 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

Οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να μθν απουςιάηουν από το ςχολείο χωρίσ ςοβαρό 

λόγο. Θ ελλιπισ φοίτθςθ οδθγεί ςε φτωχά μακθςιακά αποτελζςματα και μπορεί να 

οδθγιςει ςε επανάλθψθ τθσ ίδιασ τάξθσ. 
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 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. 

Συμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν 

παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν 

για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου 

και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Ρροςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. 

Ταυτόχρονα ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. 

Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν 

πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, 

λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 

ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον Σφμβουλο Σχολικισ 

Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 

παραπάνω βιματα. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ και θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 

εκτόσ Σχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των 

τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 
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Γονείσ και κθδεμόνεσ 

 

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό. 

● Να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ 

από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ 

ςυνάντθςθσ. 

 Να προςζρχονται και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν πρόςκλθςθσ από το 

Σχολείο, για τθ παραλαβι του ελζγχου βακμολογίασ και για ενθμζρωςθ. Φροντίηουν 

ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα 

παιδιά τουσ (ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων) ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και ςυμβάλλουν ςτθν αποτελεςματικι λειτουργία του 

ςχολείου προςκομίηοντασ ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 

επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ 

ςυνδρομι του ςχολείου 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 

ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθ εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε 

κανζνα ενιλικο άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτον χϊρο του 

ςχολείου 

 Στισ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ θ είςοδοσ των γονζων γίνεται αποκλειςτικά από 

τθν είςοδο απζναντι από το 3ο Δ. Σχολείο, όπου υπάρχει κουδοφνι. 

 Για οποιοδιποτε κζμα παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, οι γονείσ- 

κθδεμόνεσ απευκφνονται αρχικά ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ 
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ειδικότθτασ, οι οποίοι/εσ και κα διευκετιςουν το κζμα. Μόνο ςε περίπτωςθ που 

παρίςταται ανάγκθ απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου ι μζςω αυτισ 

ςτον φμβουλο Εκπ/ςθσ ι ςτον Δ/ντι Εκπαίδευςθσ. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα 

ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ 

αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να 

αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο. 

Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο Σχολείο 

αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ 

Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν και 

τον/τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 

απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και 

των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

 

VII. χολικζσ Δραςτθριότθτεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων - δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 

πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/ 

τριϊν, διότι ζτςι αιςκάνονται υπεφκυνοι /εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ 

κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ 

Σχολικζσ επιςκζψεισ - δραςτθριότθτεσ 

Οι μακθτζσ/τριεσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο και 
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ειδοποιοφν τον/τθν εκπαιδευτικό ι τθ Διευκφντρια. Θ ςυμπεριφορά τουσ κι οι 

υποχρεϊςεισ τουσ είναι ανάλογεσ όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ 

επίςκεψθσ τθρείται το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο 

διαμορφϊνεται. Για παράδειγμα ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια τθσ 

γιορτισ και δε λειτουργεί το Ολοιμερο. 

Με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, γίνεται ο προγραμματιςμόσ 

δραςτθριοτιτων, εκδθλϊςεων και επιςκζψεων για κάκε τάξθ του Σχολείου μασ 

Το ςχολείο μασ επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων και τθ ςυμμετοχι 

όλων των μακθτϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ 

που οργανϊνει. 

 

VIII. υμμετοχι ςχολείου ςε προγράμματα ςχολικών δραςτθριοτιτων 

 

Στο ςχολείο μασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 κα πραγματοποιθκοφν 

δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ ζχουν ςχεδιαςτεί ςτα πλαίςια τθσ υλοποίθςθσ των 

προγραμμάτων ςχολικϊν δραςτθριοτιτων, όπωσ αυτζσ κα περιγράφονται ςτθν 

αντίςτοιχθ εφαρμογι του ΙΕΡ. 

 

IX. Άλλα κζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 

 

Στο πλαίςιο τθσ τιρθςθσ των κανόνων προςταςίασ των προςωπικϊν 

δεδομζνων, αποφεφγεται θ ανάρτθςθ φωτογραφιϊν και βίντεο με μακθτζσ/τριεσ 

ςτουσ διαδικτυακοφσ τόπουσ των ςχολικϊν μονάδων. Θ επεξεργαςία και κατά 

ςυνζπεια θ ανάρτθςθ, θ αποκικευςθ ςε ψθφιακά μζςα δεδομζνων προςωπικοφ 

χαρακτιρα (πχ αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ 

ςχολικισ ηωισ), επιτρζπεται μόνον με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων των 

μακθτϊν/τριϊν. Θ χριςθ–λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ 

κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου δεν επιτρζπεται. Ρρότυπο ζντυπο γονικισ 

ςυναίνεςθσ όςον αφορά ςτθ γονικι ςυγκατάκεςθ πριν από τθν αποκικευςθ ςε 

ψθφιακά μζςα και τθν ανάρτθςθ, εικόνων και βίντεο με μακθτζσ ςτισ ιςτοςελίδεσ και 

ιςτολόγια του ςχολείου, κακϊσ και άλλο χριςιμο υλικό που αφορά ςτθν αςφάλεια 

των μακθτϊν ςτο διαδίκτυο και ςτθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των 
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μακθτϊν μπορείτε να βρείτε ςτον ενθμερωτικό κόμβο του Ρανελλινιου Σχολικοφ 

Δικτφου «Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο»: http://internet-safety.sch.gr/ 

 

Εμβολιαςμόσ μακθτών/μακθτριών –Φαρμακευτικι αγωγι 

 

Σφμφωνα με τισ παρ. 2β και 3 β των άρκρων 7 των Ρ.Δ. 200 & 201/98 (ΦΕΚ 

161Α) για τθν εγγραφι μακθτϊν/τριϊν ςτο Δθμοτικό Σχολείο, εγκφκλιοσ του 

υπουργείου Ραιδείασ ορίηει πωσ είναι απαραίτθτθ θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ 

του Ραιδιοφ ι θ προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου από το οποίο να προκφπτει ότι ζγιναν 

τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να χορθγοφν φάρμακα από το ςτόμα ι ςε 

ενζςιμθ μορφι ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου. Αυτό δεν αποκλείει τθν 

υποχρζωςι τουσ όμωσ να παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν παραςτεί 

ανάγκθ. Για τον λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια των 

Διευκυντϊν/ντριϊν των ςχολικϊν μονάδων, προκειμζνου να ειςζρχονται ςτον χϊρο 

του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ 

χορθγιςουν. 

 

χολικι Βιβλιοκικθ 

 

Θ Σχολικι Βιβλιοκικθ αποτελεί εναλλακτικό περιβάλλον μάκθςθσ, χϊρο 

κοινωνικοποίθςθσ και προαγωγισ τθσ Φιλαναγνωςίασ, κακϊσ και ζνα χριςιμο, 

υποςτθρικτικό εργαλείο για μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοφσ. 

Το 2ο Δθμοτικό Σχολείο Αριδαίασ διακζτει ςχολικι βιβλιοκικθ και εντάςςεται 

ςτο δίκτυο Σχολικϊν Βιβλιοκθκϊν Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Υπεφκυνθ τθσ 

Σχολικισ Βιβλιοκικθσ για το Σχολ. Ζτοσ 2023-2024 είναι θ κ. Μαργαρίτθ Φωτεινι. 

Επιπλζον  ςτο ςχολείο μασ υπάρχει και λειτουργεί ο ςχολικόσ κανονιςμόσ τθσ 

Βιβλιοκικθσ μασ, βαςικόσ κανόνασ του οποίου είναι θ αντικατάςταςθ του βιβλίου 

που χάκθκε ι καταςτράφθκε με δικι μασ υπαιτιότθτα. 

 

Διαχείριςθ φποπτου κροφςματοσ ςτθν εκπαιδευτικι μονάδα 

Σε ότι αφορά ςτθ διαχείριςθ τθσ κακθμερινότθτασ ςε περίπτωςθ φποπτου 

κροφςματοσ από τθ λοίμωξθ covid-19, κα εφαρμόηονται τα επικαιροποιθμζνα 

http://internet-safety.sch.gr/
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4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων -χολείου 

πρωτόκολλα που κα ςταλοφν από το ΥΡΑΙΘΑ. 

 

 

I. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Το Σχολείο μασ πιςτεφει ότι θ οικογζνεια και το ςχολείο είναι οι πιο ςθμαντικοί 

και κακοριςτικοί παράγοντεσ που επιδροφν άμεςα ςτθ διαμόρφωςθ τθσ 

προςωπικότθτασ του παιδιοφ. Για να εξελιχκεί όμωσ το παιδί και να δθμιουργιςει μια 

ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα, υπεφκυνθ και ελεφκερθ, πρζπει το ςχολείο και θ 

οικογζνεια να ακολουκιςουν μια ενιαία παιδαγωγικι φιλοςοφία και αντίλθψθ κι 

ζναν παράλλθλο κϊδικα επικοινωνίασ. Στον τομζα τθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ το 

ςχολείο αναγνωρίηοντασ τθ ηωτικι ςθμαςία τθσ αμφίδρομθσ επικοινωνίασ μεταξφ 

ςχολείου – οικογζνειασ και ανταποκρινόμενο ςτα ωράρια των γονζων, προςφζρει τθ 

δυνατότθτα ςυχνϊν επαφϊν μεταξφ εκπαιδευτικϊν και γονζων. 

 

II. Διαδικαςία ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, 

και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο 

να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ. 

Οι γονείσ - κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ 

ανακοινϊςεισ που αποςτζλλονται με mail ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων 

του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

Οι γονείσ προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

▪ Μια φορά το μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά 

των μακθτϊν. 

▪ Στο τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία. 

▪ Πςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθ Δ/ντρια ι τον/τθν Εκπαιδευτικό. 

▪ Στισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του Σχολείου. 

▪ Στισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων. 

▪ Στο τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 
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▪ Σε ζκτακτεσ ςυναντιςεισ ςε χρόνο που ζχουν εγκαίρωσ ορίςει οι εκπαιδευτικοί. 

▪ Σε οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το 

ςχολείο και κανονίηουν το χρόνο ςυνάντθςθσ με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. Για 

οποιοδιποτε παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ γονζων και 

εκπαιδευτικϊν, πραγματοποιείται ανάλογθ ςυνάντθςθ κατόπιν ςυνεννόθςθσ, ςε 

χρόνο μθ διδακτικισ εργαςίασ. 

Θ επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων - κθδεμόνων ςτουσ χϊρουσ του 

ςχολείου, τθν ϊρα τθσ λειτουργίασ του δεν επιτρζπεται. Οι γονείσ - κθδεμόνεσ 

ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια του Διευκυντι (με εξαίρεςθ τθν 

περίπτωςθ επείγουςασ πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για τυχόν 

επείγον, ζκτακτο κζμα). 

Στισ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ θ είςοδοσ των γονζων γίνεται αποκλειςτικά από τθν 

είςοδο απζναντι από το 3ο Δ.Σχ., όπου υπάρχει κουδοφνι. 

Δυνατότθτα για ςυναντιςεισ ςε ανοιχτοφσ χϊρουσ, όςο το επιτρζπουν οι 

καιρικζσ ςυνκικεσ, ςτθ βιβλιοκικθ ι ςτθν αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων κυρίωσ 

όμωσ τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων από τουσ εκπαιδευτικοφσ, ι 

τθλεδιάςκεψθ μζςω τθσ πλατφόρμασ WEBEX φςτερα από ςχετικι ςυνεννόθςθ. 

Ραρουςία γονζων ςτο ςχολείο ςτθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου επιτρζπεται 

μόνο για ζκτακτα ςυμβάντα. 

 

III. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων –χολικό υμβοφλιο-Φορείσ 

 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθν επίςθμθ ςυλλογικι ζκφραςθ 

τθσ άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και 

επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι 

προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν, του Συλλόγου των εκπαιδευτικϊν και τθσ Διευκφντριασ του κάκε 

ςχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και 

εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο επθρεάηονται 

από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ Διευκφντριασ και του Συλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων. 

Θ Σχολικι Επιτροπι, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι 



27  

Άρκρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ-Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ 

και εφαρμογισ του 

επιςτθμονικοί, καλλιτεχνικοί και πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ 

ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό 

ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι 

του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο 

αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο του. 

 

 

Αντιμετώπιςθ ζκτακτων αναγκών 

Θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία 

με τον Σφλλογο Διδαςκόντων του Σχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου. Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί 

από το ςχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι 

ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό 

αυτό. Πςον αφορά ςτθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειών για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 

Κινδφνου και το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειών Ακραίων Καιρικών Φαινομζνων ςτθ 

ςχολικι μονάδα, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, θ Διευκφντρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ 

και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 

τθν              εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Σε περίπτωςθ κινδφνου, το διδακτιριο εκκενϊνεται ςφμφωνα με το ςχζδιο, 

που ζχει εκτελεςτεί κατά τισ αςκιςεισ που ζχουν πραγματοποιθκεί για τθν καλφτερθ 

ετοιμότθτα προςωπικοφ και μακθτϊν. Στισ περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ δεν 

βρίςκονται ςτισ δικζσ τουσ αίκουςεσ, αλλά ςε άλλο χϊρο του διδακτθρίου, όπωσ κατά 

τθ διάρκεια του ολοιμερου, ι ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων ι ςτουσ Θ/Υ κ.α. τότε 

ακολουκοφν όςα προβλζπονται από το ςχζδιο εκκζνωςθσ. 

 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

Άρκρο 5.Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
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διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 

ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου 

και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμοδίων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του Σχολείου και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, 

ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο παρϊν Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ είναι 

ςφμφωνοσ με τθν κείμενθ νομοκεςία και τα απορρζοντα εξ αυτισ. Αν από το νόμο ι 

τθν εμπειρία εφαρμογισ του προκφψει ανάγκθ επανεξζταςισ του, το ςχολείο είναι 

υποχρεωμζνο να προβεί ςτθν τροποποίθςι του. Ο παρϊν κανονιςμόσ ιςχφει από τθ 

ςτιγμι που δθμοςιευκεί ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

Αριδαία, 18-09-2023 

 

Θ Διευκφντρια του χολείου (ΣΤ) 

 

 

Σαςοφτςάρθ οφία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

Ο φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 

 

 

 

 

Θμερομθνία:……………………………………….. 

Ο Διευκυντισ  Εκπαίδευςθσ 

 

 

 

 

 

 

 

Θμερομθνία:……………………………………….. 
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